

建立教育脱贫台账,加大财政支持力度

全省每个贫困县将建1所“芙蓉学校”

本报4月11日讯 “确保2020年前每一个深度贫困县建设1所规模适中、条件达标、风格统一、办学质量和水平较好的寄宿制义务教育学校。”今天,省教育厅公布《湖南省深度贫困地区教育脱贫攻坚实施方案(2018—2020年)》(下称《方案》),将以补齐教育短板为突破口,严格按照“三个新增”要求,教育新增资金、新增项目、新增举措进一步向包括湘西自治州保靖县、泸溪县、古丈县等11个深度贫困县倾斜,切实打好深度贫困地区教育脱贫攻坚战。

建立教育脱贫台账,加大财政支持力度

《方案》提出,到2020年,深度贫困地区教育事业水平显著提升,学前三年毛入园率、义务教育巩固率、高中阶段毛入学率和视力、听力、智力三类残疾儿童义务教育普及率等主要指标接近全省平均水平。实现建档立卡贫困人口教育基本公共服务全覆盖,教育服务区域经济社会发展和脱贫攻坚的能力显著增强。为了实现这一目标,我省建立教育脱贫工作推进台账,以县为单位每年12月底前上报建档立卡贫困学生教育、资助状况和教育扶贫财政投入年度报告。

同时,加大对深度贫困地区教育财政投入力度,推动落实深度贫困地区县级政府可统筹使用的中央和省级涉农资金用于教育投入的比例不得低于20%政策。

实施“芙蓉学校”计划,稳定优秀人才留村任教

《方案》规定,将实施“芙

蓉学校”计划。优先规划、优先立项、优先建设,确保2020年前每一个深度贫困县建设1所规模适中、条件达标、风格统一、办学质量和水平较好的寄宿制义务教育学校,每个项目县市支持3000万元,招生对象以建档立卡贫困家庭学生和偏远地区的贫困学生为主。在落实现有学生资助政策基础上,提高普通高中建档立卡家庭经济困难学生资助标准,对义务教育阶段和普通高中中的建档立卡等家庭经济困难学生免费发放教辅材料,对普通高中建档立卡等家庭经济困难学生免费发放教科书。在深度贫困县集中的湘西州扩大“一杯牛奶、一个鸡蛋”学生课间营养餐项目实施范围。

为稳定和吸引优秀人才长期在乡村学校任教,将落实好乡村教师支持计划,继续加大国培计划、特岗计划、公费定向师范生培养和“三区支教”计划等政策对深度贫困地区的支持力度,缓解师资紧缺、优秀教师不足的矛盾,提高当地学校教育教学水平。

严格考核督查评估

《方案》落实情况将作为教育督导重点任务,以建档立卡贫困家庭学生就学状况、资助状况、就业状况为重点,对深度贫困地区教育扶贫工作实施进展和成效进行监测评价。根据脱贫攻坚督查巡查工作总体安排,将深度贫困地区教育扶贫工作成效作为重要内容,对落实不力的地区和单位进行问责。用好精准扶贫第三方评估机制。

■记者 黄京 实习生 张娜



心脏介入手术不用开胸了

4月11日上午,80岁的段爹爹是位冠心病患者,20多天前,被送到湘雅二医院就诊。检查发现,段爹爹的左心室出现两个破口,这是冠心病患者十分罕见也极其危重的并发症。然而,对一个80高龄年迈体弱的老人行外科开胸修补,风险极高。医院决定尝试介入封堵修补破裂的心脏,并确定了外科微创。截至目前,段爹爹是国内首个介入修补心脏破裂的成功案例。

记者 李琪 通讯员 涂涛 沙丽娜 实习生 郭慧楠

手足口病高发季,怎样才能不“中招”

手足口病10年来发病率居高不下,省疾病预防控制中心专家来支招

本报4月11日讯 春季幼儿最容易感染的就是手足口病,2008年起该病被正式纳入法定报告传染病监测病种,至今已经十年,发病率一直居高不下。每到这个季节,家长和教师就会发现孩子们手上、脚上还有嘴巴里会长水疱,这就是最常见的手足口病症状。近期,手足口病会逐渐增多,家长们该怎么办?省疾控中心应急办主任刘富强来支招。

每年4-6月为高发季节

据介绍,20多种肠道病毒可引起手足口病,每年4-6月为高发季节,9-10月有一个秋季小高峰,好发于5岁以下儿童,占总病例数的90%左右。

手足口病一般症状轻微,少部分病例会发展为重症,极个别如救治不及时会危及生命。这种

病传染性很强、传播途径多、传播速度快,极易在幼儿园、托幼机构和学校等集体单位传播。

刘富强主任表示,感染患儿在发病后一周内传染性最强,最有效的切断传播的办法就是患儿居家隔离治疗,直到病症消失,一般来说是14天左右。

这些预防家长要记清

“做好勤洗手、喝开水、吃熟食、常通风、勤消毒、打疫苗等措施,可以有效预防和控制手足口病。”专家介绍,饭前便后、外出后要用肥皂或洗手液等给儿童洗手,看护人也要及时洗手消毒,避免接触患病儿童。婴幼儿使用的奶瓶、奶嘴使用前后应充分清洗。

本病流行期间不宜带儿童到人群聚集、空气流通差的公共场

所,注意保持家庭环境卫生。儿童出现相关症状要及时到医疗机构就诊,每天要对孩子玩具、个人卫生用具、餐具等物品进行清洗消毒。托幼单位每天进行晨检,发现可疑患儿采取及时送诊、居家隔离的措施;对患儿所用的物品要立即进行消毒处理。患儿增多时,要及时向卫生和教育部门报告。

打疫苗是有效的预防措施

及时接种EV71疫苗(俗称“手足口病疫苗”)是有效的预防措施。

接种程序也很简单,基础免疫接种2针剂,间隔1个月,适合于6个月以上幼儿。家长可带幼儿在各社区卫生服务中心接种点自费接种该疫苗,也是预防和控制手足口病最经济、有效的办法。

■记者 李琪 通讯员 汤晓妍 实习生 郭慧楠

延伸 手淘可查就近接种狂犬病疫苗点

本报4月11日讯 进入春季,猫狗等动物进入发情期,狂犬病发病也进入高发期。今日,记者从阿里健康获悉,成人疫苗服务平台新引入了狂犬疫苗生产企业,并新增狂犬病预防知识以及服务。消费者通过手机淘宝,不但能享受免费专业在线咨询,还可以在线查询就近狂犬疫苗接种点。

打开手机淘宝,搜索“疫苗”,

即可进入成人疫苗服务平台。选择“狂犬病”就能查看病因、症状、治疗以及预防的一些科普知识,并可查找附近犬伤门诊,还能与智能咨询机器人互动。

购物APP手机淘宝为何会提供狂犬疫苗服务?狂犬病是迄今为止人类唯一病死率高达100%的人畜共患急性传染病,中国是世界上仅次于印度的第二大狂犬

病高发国。数据显示,手淘上每天搜索“狂犬疫苗”的次数过万,这也说明用户对狂犬病防治有大量需求。记者了解到,此前,阿里健康在手机淘宝上线了针对成人疾病预防的疫苗服务平台,而狂犬疫苗的线上预约一直是个空白。阿里健康方面表示,随着后续接种网点信息对接完善,将实现在线预约狂犬疫苗接种服务。

■记者 杨田风

中国福利彩票 3D 开奖信息

2018年4月11日 第2018094期 开奖号码: ① ③ ⑥

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1019	1040	1059760
组选三	0	346	0
组选六	1909	173	330257

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票七乐彩开奖信息

2018年4月11日 第2018041期 开奖号码

⑮ ⑱ ⑳ ㉑ ㉒ ㉓ ㉔ ㉕

下期奖池: 432207 元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○○○	1	0	5000000
二等奖	○○○○○○●	20	1	14158
三等奖	○○○○○○○	317	2	1786
四等奖	○○○○○●	1426	40	200
五等奖	○○○○○	11434	243	50
六等奖	○○○○●	25709	514	10
七等奖	○○○○○	125959	3337	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!